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Sessão Ordinária n° 044/2025 

QUADRAGÉSIMA QUARTA SESSÃO ORDINÁRIA DO SEGUNDO 
PERÍODO LEGISLATIVO DA PRIMEIRA SESSÃO LEGISLATIVA DE 
2025. 

Aos 10 (dez) dias do mês de dezembro do ano em curso, às 18h, no paço 

Antônio Leonardo Maciel da Silva e Joe! da Silva Morais. Ato contínuo, o 

"Dispõe sobre a Concessão da Comenda do Mérito Social 'Padr 

também da autoria da vera. Marta Mendonça, que "Dispõe sobre a 

vereadora Marta Maria Maciel Mendonça Gomes, com a presença dos 

autorize a leitura da ata da Sessão anterior, que, após ser lida e apreciada, 
obteve aprovação unânime. Com os trabalhos conduzidos pela ia secretária, 
de acordo com o artigo 44 da Lei Orgânica municipal é iniciado o PRIMEIRO 

Concessão da Comenda do Mérito Social 'Padre Bernardo Bourassa', 
ao Sr. Paulo Henrique Pereira, na forma que indica". Mensagem e 

Joel Morais, que "Inclui no Calendário de Eventos Odciais do 

sob a presidência do vereador Manoel de Freitas Viana, secretariado pela 

EXPEDIENTE, constando\a leitura das seguintes matérias: Convite da 
Escola Fernando Mota para a Colação de Grau do 90 Ano/2025, que 

Poliesportiva da citada escola. Mensagem e Projeto de Decreto Vi
acontecerá no dia 20 de dezembro, às 18h3Omin, na Quadra 

Legislativo n° 009/2025, de autoria da vera. Marta Mendonça, que 

Bernardo Bourassa', ao Sr. José Honorato de Lima, na forma que 
indica". Mensagem e Projeto de Decreto Legislativo n° 010/2025, 

parlamentares adiante nomeados: Carlene Coelho Araújo, Cauã Victor 

Francisco de Paulo Coelho, Francisco Warney Barros, Celso Ribeiro da Costa;) 

presidente inicia a sessão saudando a todos, convida-os a fazer a oração do
Pai Nosso. Em seguida, solicita à ia Secretária, Marta Mendonça, que 

Legislativo Adarias Lopes de Souza, realizou-se a presente Sessão Ordinária, 

Raulino de Sousa, Marcos de Lima Sousa, Francisco Nacélio da Silva Lima, j 

Projeto de Decreto Legislativo n°  009/2025, de autoria do yer. Dei. 

Município de Capistrano °Mela-Mela Bar da Neudinha', e dá outras 
providências". Emenda Impositiva n°  001/2025 ao Projeto de Lei n°
030/2025, que Dispõe sobre Emenda Parlamentar Individual 
destinada a suplementar dotação constante do Projeto de Lei 

Orçamentária Anual do Município de Capistrano para o Exercício 

Financeiro de 2026. Mensagem e Projeto de Lei n° 036/2025, do 

Poder Executivo, que "concede Fixa a Remuneração Mensal dos 
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membros do Conselho Tutelar do município de Capistrano/CE". 
Continuando, o presidente inicia o SEGUNDO EXPEDIENTE facultando a 
palavra aos vereadores. No ato, o ver. Nacélio saúda a todos, fala do Setor 
de Identificação, na sala do GERCAP, dizendo da aparelhagem toda 
renovada, incluindo fotografias, gerando economia para os populares que 
necessitam renovar sua identidade. E mais: foi informado pelas funcionárias 
que, a partir do ano que vem, retornarão com o atendimento itinerante e 
mensal nas comunidades. Na vez, a vera. Marta Mendonça faz seus 
cumprimentos; diz de sua participação no evento do Selo UNICEF, 
representando este Legislativo. E apresenta suas demais ações da semana, 
trabalhando em prol das reinvindicações do nosso povo. Em seguida, a vera. 
Carlene saúda a todos, através dos conselheiros tutelares, presentes ao 
auditório e agradece pelo convite da Escola Fco. Nunes para a bela abertura 
do Natal de Luz daquela unidade escolar. Logo após, o ver. Dr. Warney faz 
suas vastas saudações e parabeniza ao evento da ECC pelo brilhante e 
organizado evento entre os casais. E felicita ao seu sogro, Sr. Valdir Pereira, 
do Bouqueirão, pela passagem de seu aniversário. E volta a queixar-se, 
enquanto

-
enquanto legislador, pelo não convite para os citados eventos do município. 
O presidente Manoel Viana diz de sua ida à secretaria das Cidades, 
juntamente com o ver. Nacélio, o prefeito Cláudio saraiva i e a equipe do ` 

/-SISAR, para reunião com o secretário executivo, Dr. Tini() campeio, no ' 
intuito da aquisição do abastecimento d'água e de um asfalto calçamentado4)¡
para a localidade de Cajuás, tão necessitados por conta do trabalho, da 
produção e escoação de alimentos. Inclusive, parabeniza aos produtores 
serranos de nosso município, (Cajuás, Chapada e Serra do Vicente) que, na 
próxima sexta-feira' estarão na EXPOECE, através do Projeto São José. Uma 
luta que é de todos. Tece elogios aos conselheiros tutelares por seu trabalho 
e apresenta sua alegria pelo fato de que a nossa Câmara alcançou Selo 
Prata por sua transparência e que será reconhecida na sexta-feira próxima, 
no TCE. E diz de seu desejo de que, para o ano que vem que possamos 
alcançar ouro ou diamante. Agradece a todo corpo da Casa pela conquista. 
Completando a fala do presidente, a vera. Marta Mendonça esmiúça sobre as 
ditas conquistas e a grande luta, através do Projeto São José, agradecendo a 
todos os envolvidos. Logo após, o ver. Marquinhos, ao saudar a todos, 
expressa seu contentamento pela presença e conquista dos conselheiros 
tutelares, parabenizando-os. E externa seus sentimentos pelo luto da Vila 
Fernandes perante a perda de dois cidadãos: Antônio Carlos Felício da Silva 
e Francisco Hortêncio Alves, vítimas de assassinato. Depois, o ver. Théo, ao 
saudar a todos, parabeniza aos conselheiros tutelares pelo belíssimo 
trabalho realizado por ambos; e felicita o jovem Mateus, do São Bento e a 
sua prima Ruth, da Serra do Vicente, pela passagem de seus aniversários, 
pedindo a Deus vida longa para ambos. Depois, o ver. Léo Boiadeiro, no uso 
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da palavra, saúda aos membros do Conselho Tutelar, reafirmando da luta 
desta casa em defesa dos trabalhadores. Prosseguindo com a presente 
Sessão, regimentalmente, o presidente passa à ORDEM DO DIA, levando 
à votação o Projeto de Decreto Legislativo no 007/2025, de autoria 
do ver. Dei. Joel Morais, que "Dispõe sobre a Concessão da Comenda 
do Mérito Social 'Padre Bernardo Bourassa, ao Sr. José Alves da 
Silva, 'Edilson Passos', na forma que indica." De imediato, o ver. 
Marquinhos solicita a dispensa de Parecer do referido PDL de 
n°007/2025; posto em votação, o pedido foi aceito por todos os 
edis. Ato continuo, o vereador autor do PDL, Dei. Joel Morais, ao 
saudar a todos, e, de forma especial, através dos conselheiros ---yd" 
tutelares, presentes a esta casa, explana a respeito de sua dedicada 
Comenda supracitada, enfatizando da tamanha contribuição social 
deixada pelo nosso saudoso padre Bernardo Bourassa; ao passo que 
discorre do mérito do homenageado, Sr. Edilson Passos. E tece a 
ação do presidente ao oportunizar essa homenagem às pessoas, em 
vida. Posto em votação, o PDL no 007/2025 foi aprovado por Ve ''
unanimidade. Prosseguindo, vai à votação o Projeto de Decreto 
Legislativo no 008/2025, de autoria do ver. Dei. Joel Morais, que 
"Dispõe sobre a Concessão da Comenda do Mérito Social 'Padre 
Bernardo Bourassa, ao Sr. Saulo Tito de Oliveira Monteiro, na forma 
que indica". No ato, o ver. Théo Cell solicita a dispensa de parecer do 
mesmo. Colocado em votação, seu pedido foi aprovado por todos os 
legisladores. Logo após, o vereador autor, Dei. Joel Morais faz a 
justificativa de sua honraria, destacando da relevância e do trabalho 
social do jovem homenageado Saulo Tito, Militar do Raio. Um 
trabalho movido 
sociedade, nos d 
foi aprovado por 
Comissões com 
Legislativo no O 
mencionado. Co 
autoria da vera. 

elo sentimento de fraternidade, tão esquecido pela 
as atuais. Posto em votação, o PDL no 008/2025, 
unanimidade. Em seguida, o presidente envia às 
etentes para análise o Projeto de Decreto 

9/2025, de autoria do ver. Dei. Joel Morais, acima 
tinuando, vai a debate o PDL no 009/2025, de 
arta Mendonça, supracitado. No ato, o ver. Nacélio 

solicita a dispensa de parecer do PDL em comento, ante o significado 
do homenageado que é o Sr. José Jacinto. A vereadora autora 
explana em justificativa de sua matéria. Em votação, a mesma 
recebeu aprovação unânime. Seguindo, vai à discussão o PDL no 
010/2025, também da autoria da vera. Marta Mendonça, acima 
apresentado. Imediatamente, o ver. Marquinhos, perante a história 
social e religiosa do Sr. Paulo Henrique, solicita a dispensa de 
parecer do mesmo. A vera. Marta, autora da homenagem, fala em 
defesa de sua propositura. Levado a votação, o PDL em debate foi 
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aprovado por todos os nobres edis. Prosseguindo, vai à discussão a 
Proposição n° 102/2025, Espécie Indicação, de autoria dos vers. Dr. 
Warney Barros e Léo Boiadeiro, que "Cria o Programa de Apoio ao 
Esporte Amador e dá outras providências". O ver. Dr. Warney 
explana em defesa da Propositura; seguido do colega Léo Boiadeiro 
que robustece a justificativa da matéria, sendo reforçado pelos vers. 
Marquinhos e Dei. Joe' Morais. Levada a votação, a Proposição em 
pauta foi aprovada por unanimidade. Em seguida, o nobre presidente 
adia para a próxima Sessão Ordinária a votação do Projeto de Lei noj 
030/2025, do Poder Executivo Municipal, que "Estima a Receita e 
Fixa a Despesa do Município de Capistrano para o Exercício 
Financeiro de 2026", juntamente com as Emendas Impositivas de 
cada vereador, acima citadas. Ato contínuo vai a debate o Projeto de 
Lei n° 036/2025, do Poder Executivo, que "concede Fixa a 
Remuneração Mensal dos membros do Conselho Tutelar do 
município de Capistrano/CE". Em nome da CD, o relator Dr. Warney, 
de imediato, solicita a dispensa de parecer do referido PL, 
justificando seu pedido, amplamente, inclusive, já solicita junto ao 
poder executivo, a reposição anual ou reajuste salarial a todas as 
classes dos servidores e que venham com o impacto financeiro e 
com o estudo atuarial. Da mesma forma, intercede o ver. Léo 
Boiadeiro, expressando seu apoio total, tecendo elogios à ação do 
executivo. Os demais vereadores (as) falam em prol do 
melhoramento salarial dos conselheiros tutelares. E parabenizam ao 
poder executivo pela nobre atitude. Inclusive, a vera. Carlene 
solicita ao prefeito municipal o envio de PL a esta casa, já para 
janeiro próximo, equiparando o salário dos gestores da Educação 
Infantil ao do fundamental. Continuando, vai a votação o Projeto de 
Lei n° 036/2025, em pauta, e o mesmo recebeu aprovação por 
unanimidade. Sendo o ato bastante aplaudido. Na tribuna, 
representando aos demais membros do Conselho Tutelar, o 
conselheiro Adriano Santos, ao saudar a todos, agradece ao prefeito 
Cláudio Saraiva e aos nobres vereadores, enfatizando do trabalho e 
luta de ambos e da satisfação pelo reconhecimento dos mesmos, 
através desta adequação salarial. Em seguida, verificando que nada mais 
havia a tratar, o presidente declara encerrada a presente Sessão Ordinária; 
antes, em comum acordo com os demais vereadores (as), marca a próxima 
para segunda-feirá, dia 15 de dezembro de 2025. 

4 -rvat5, 
Manoel de Freitas Viana 
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